

щих, достаточного для расширенного воспроизводства рабочей силы.

На нынешнем этапе развития экономики РБ одной из главнейших задач в реформировании заработной платы является создание механизма рыночного регулирования заработной платы, формирующего ее как цену рабочей силы на рынке труда. Заработная плата должна стать действительно экономической категорией, связанной с качеством, количеством и результатами труда.

Опыт стран с рыночной экономикой показывает, что наиболее эффективной формой регулирования заработной платы является многоуровневая коллективно-договорная система, позволяющая с достаточной полнотой отразить при установлении условий оплаты труда как интересы нанимателя, так и интересы работника.

Для увязки заработной платы с результатами производства Министерство труда рекомендует вводить в качестве обязательного для предприятий установление в коллективных договорах показателей производительности труда и прироста средств на оплату труда на каждый процент прироста объема произведенной продукции (или прирост оплаты труда на каждый процент прироста производительности труда).

Так как выплаты стимулирующего характера составляют в общем фонде оплаты труда достаточно большую часть, то на первом этапе увязки заработной платы с результатами производства нужно выплачивать премии, исходя из показателей выполнения и перевыполнения должностных обязанностей (норм).

Необходима такая реформа заработной платы, которая пробуждала бы у работника реальный стимул к повышению качества продукции, ее конкурентоспособности, к соблюдению дисциплины труда, бережному отношению к собственности. Требуется создать такие экономические условия, чтобы государству и нанимателю было выгодно поддерживать уровень оплаты, который бы обеспечивал достойную жизнь людей и соответствующую покупательную способность.

АМОРТИЗАЦИЯ И ИНВЕСТИЦИОННАЯ СТРАТЕГИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Концевой Д. В.

Гомельский государственный технический университет им. П.О. Сухого

Переход от индустриальной к постиндустриальной стадии индустриально-экономического развития определяет главные ориентиры экономического развития Беларуси на период до 2015 года. Качественно меняется структура экономики, происходит ее переориентация на наукоемкие современные отрасли.

Инвестиционная стратегия республики на период до 2015 года раз-

работана с учетом необходимости сохранения сложившихся положительных тенденций роста объема капитальных вложений и обеспечения 10-15 лет воспроизводства основных фондов — смены физически морально устаревшего оборудования и технологий. Большое значение при этом имеют высокие темпы роста инвестиций в сферу производства.

Основным источником финансирования капитальных вложений будут собственные средства предприятий, удельный вес которых возрастет в общем объеме с 50% в 1995 году до 58% в 2000 году и 65% в 2015 году. При этом, доля амортизационных отчислений должна возрасти с 36% в 1997 году до 60% к 2015 году. Этому будут способствовать мероприятия программы совершенствования амортизационной политики государства, которая предусматривает совершенствование нормативов и методов переоценки основных фондов и начисления амортизации, а также обеспечение ее целевого использования.

Развитие инвестиционной деятельности в Беларуси основывается на необходимости и возможности закрепления сложившихся в последние 2 года тенденций прироста объема капитальных вложений (100% в 1996г. и 116% в 1997г. при 64% в 1995г.) и выхода в ближайшие 5-7 лет из кризиса воспроизводства основных фондов. Исходя из разработанных мероприятий, в прогнозируемом периоде наиболее высокие темпы среднегодового прироста инвестиций планируются на 1998-2000 гг. с последующей стабилизацией инвестиционно-воспроизводственных процессов на уровне 5-8% годового прироста инвестиций.

Основные параметры инвестиционно-воспроизводственных пропорций

Параметры	1996-2000	2001-2005	2006-2010	2011-2015
Объем капитальных вложений, в % к предыдущему пятилетию	160-162	130-135	135-140	145-150
Удельный вес собственных средств предприятий, в % к общему объему вложений за период	60-62	63-65	67-70	73-76
Износ основных фондов, в % на конец периода	67-70	60-65	55-57	45-48

Стоит отметить, что в целях технического перевооружения предприятий сохранится импорт машин и оборудования из стран ближнего и дальнего зарубежья. В перспективе предполагается снизить ввоз этой продукции за счет создания и развития собственного производства оборудования. Предусматривается формирование в системе станкостроения технического задела для создания технологического оборудования, ориентированного на нужды производства наукоемкой продукции.